Cepnan
KHCAOTA




Okcuabl cepbl

Kputepuu SO2 SOs
HassaHne |Okcug cepbi(lV), Okcung cepsol (VI),
CEePHUCTLIN ras, CepHbIN aHruapua,
anokcua cepbl TPUOKCKA cepbl
dusmyeckme |BecuBeTHbIl ra3 ¢ peskum | Mpu 00C Gernoe
CBOMCTBA yayLUTMBbBIM 3arnaxom, TBEPAOE BELLIECTBO,

XOpOLLO pacTBOPMM B BOJeE,
t|<|/|n.=-1OOC,

tnn.=-75.5 °C

npu
t=16,8°C
nepexoguT B
XUOKOE COCTOsIHME,
anpu t=44,7°C - B
razoobpasHoe,
XOpOL4O
pacTBoOpsIeTCS




SO2

SOs

XuMmyeckme
CBOWCTBA

KncnoTHbIn okcuna
S02+H20 = H2SO0s3
S02+Ca0—-CaS0s3

S0O2+2NaOH —-
Na2SO3+H20

O6bnapaet OB
NBONCTBEHHOCTbIO:

2502+02 — 2503
BOCCTAHOBUTEIb

SO2+C__ S+CO2
OKUCIINTEIb
ObecuBevnBaeT pacTBOp

KMnO4 n HekoTopble
KpacuTtenu.

KncnoTHbIN okcuna
SO3+H20 — H2S04
S0O3+CuQ — CuS0O4

SO3+2KOH —
K2S04+H20

KucnoTHble cBoUCTBaA
curnbHee, Yyem y SO2:

Na2S03+S03—
SOZI +Na2S504

B OBP Tonbko
OKUCnuTernb




CepHuctasa kucnora H,S™O,

CYLLLECTBYET TOJIbKO B paCTBOpE,
netyvas: H,80, —» SO, +H,0
Kncriopogcoaepxatlasi, AByXOCHOBHas!, CpeaHemn
CUnbl,

O

B OBP nposaBnseTt n okmcnutenbHble, U 1

BOCCTaHOBUTENbHbLIE CBOUCTBA,

obpasyeT conu: /7 \
cpegHue - cynbutbl (Na,SO,) 1 O O

KUCrble — rmapocynbdUTHI (NaHSOg)-|!| |I-|



CepHaa Kucrnora

becuBeTHas, MacnaHuUcTas,
TAXKenas XUaKocTb,

Oe3 3anaxa,

obnagaeT rmrpoCKonNUYecKnm
CBOUCTBOM,

XOPOLLIO pacTBOPSIETCA B BOE,

KucrnopoacoaepxXallas,
[IBYXOCHOBHAas!, curbHas,
OKUCNUTESb

H,S*¢0,



[Tlony4yeHune cepHOU KUCNOThHI
S, H,S, FeS, — SO, — SO, — H,SO,

1-a ctagu4a. INedb onga obxura KonyegaHa.
[TonyyeHne okcupa cepeobl (l) :

4FeS, + 110, 2Fe,O0,+8SO, +Q

2-a ctaguna. NonyyeHne cepHoro aHrmapuaa
(450°C - 500°C; kat. V,0,):

ZSO2 + O2 2 2803

3-a ctaausa. NornotuTtenbHaga dawHSs:
[lony4yeHue oneyma

nSO, + H,SO,(xoru) —. (H,SO, -nSO,)(oneym)



kMMVILIeCKVIe CBOUCTBA CEPHOU KUCIOTbI
1. ODuccounauma H,80,2 H*+ HSO,
HSO",2 H*+ SO *
JTakmyc KpacHbIN.
2. H,SO,c Me (mo Bopgopoaa)
H,SO,+ Mg = MgSO,+ H,
2H"+ 8O,*+ Mg = Mg*"+ SO,*+ H
2H™+ Mg = Mg*+H,
3.H,SO,co0.0, a.0.
H,SO,+ Na,O = Na,SO,+ H,O
2H™+ 8O,*+ Na,0O = 2Na'+SO,*+ H,O
— 2H"+Na,0=2Na*+H,0

2




*VIMVI‘-IeCKVIe CBOUCTBA CEPHOU KUCNOThI

4. H,SO, c ocHOBaHusAMM
H,S0,+2NaOH = Na, SO,+ 2H,0
2H"+ SO,“+ 2Na*" + 20H =2Na*+S0,*+ 2H,0
2H"+20H" =2H,0
3. H,SO, c conamu
H,SO,+ CaCO, = CaSO,+H,O + CO,
2H"+ SO42' + CaCO, = CaSO,+ H,0 + CO,
KayecTBeHHasa peakuusa Ha cynbdgaT-UoH
H,SO, + BaCl, =BaSO, +2HCI
2H*+ SO,#+ Ba ?*+2CI" = BaSO, +2H"+ 2CI
8042'+ Ba %t = BaSO, 6enbiit MonouHbIn ocanok




é3aVIMO.D,el7ICTBVIe HZSO4 C MeTannamm

He pearpyeT Au, Pt

HeAKTHEHBIT MeTal Com + SOg4l + HaO
(mocme Hy) 1 Fe (mprt°)

+0
H,504 == nerann cpequeri akniBHocT Colb + i+ H;0

(homs,)
AKTIBHLIT MeTamn Com + HyST+H,0 44

npi oosrHoll Temmepatype Al Cr, Fe
NACCHBIPYRTEL

+6
H; S04 (1)3'36-) ------------------------------------------------ Com+ HyT

pa3b.H SO, + Cu #
2koHL.H,$0, + Cu = Cu*2S*60, + S0, + 2H,0




CBoucTBa KOHL. H2504

C12H22011 (caxapo3a)+HZSO4 —12C(yrons) +H2S04 *11H20

OpraHuyeckue BewecTBa ooyrnuBatorca !!!
-

e

= %
C + 2H2S04 = CO2 + 2S02 + 2H20 .y
S + 2H2S04 = 3S02 + 2H20
2P + 5H2S04 = 2H3P0O4 + 5502 + 2H20



[TpuMeHeHne cepHON KUCNOThI

- B NPOU3BOACTBE MUHEpPaNbHbIX yOOOpeHun;
- KaK 3f1IeKTPONUT B CBUHLIOBbIX aKKyMynsTopax;
- B MeTansiyprum npu npokarte ctanwu;

- ANA NOJyYeHUs Pas3fIudHbIX MUHepPasribHbIX KACIOT U
conewu;

- B NPOM3BOACTBE XMMNYECKUX BONOKOH, KpacuTenen,
AbIMOOOpa3yloLWKuX BelecTB U B3pbiBYaTbIX BeLLeCTB;

- B TEKCTUJIbHOWU, KOXKEBEHHON OTpacnsx
NMPOMbILLNIEHHOCTM!;

- B MeTannoobpabaTtbiBaloien NPOMbILLSIEHHOCTMU;

- UICNONb3yeTCH KaK OCyLIUTenb BO3AayXa;

- B He(PTAHON NPOMbILLUSIEHHOCTM;

- B NNLLEBOW NPOMbILUNEHHOCTU;

- B NPOMbILUJIEHHOM OpPraHM4YeCKOM CUHTE3e B peakuusaX.



. Kucopon u cepa CXOHbI TEM, YTO
A) He UMEIOT aJIOTPOTIHAIX BUIOM3MEHEHHUH
B) HaxoIATCsl B OTHOM IEPHOJIC
C) UMEIOT OAMHAKOBYIO BBICIIYIO BAJIEHTHOCTD
" D) HaxoaATCA B OJHOH IPYMIIC
'E) uMeroT 0JJMHAKOBOE KOJINUECTBO SHEPIreTHICCKIX ypOBHen

FPYNNbl ANEMEHTOB
AV B|]AVIB

() 8l
15,9994

| XMCTIOPOR,

S 1.|C
32,066

CEPA
24

$1,5061
XPOM

SNe 34 :"




Cymma Bcex BJIeI('I‘pOHOB B BBICIIIEM OKCHJIE cepsl
A) 40
B) 32
C) 24
D) 80
E) 64
Obm1ee YHCIO 3JIEKTPOHOB B Monelcyne cepﬁoa KHUCIIOTHI
A) 32
B) 50
C) 98
D) 64
E) 49

Cymma BCeX 3MeKTPOHOB (SOs)— 6+8*3= 40
Cymma Bcex anektpoHoB (H2S04)= 1*2+16+8*4= 50




Heo36yxIeHHEIE aTOMBI CEpbI COZICPKAT HECIAPCHHBIX JIEKTPOHOB
A6 - | |
B)3
C)2

D)5

E)4

- e mm mm me s -




He xapakrepHas s ceprl peakipus
A)Fe+S —

B) H,+S —»

C) S+0, -

D)yCu+S—-»

EYS+H,0-

S+ Me
S+ HeMe
S B BOE€ HE PACTBOPAETCH, HE CMaYMBaAETCH




CaoiicTBO, XapakTepHoe Jyia okcrza cepsl (VI)
A) He pacTBOpAETCA B BOJIE B
B) o6nagaeT OKUCAUTEILHRIMHE H BOCCTAHOBUTEIBHBIMHM CBOMCTBAMH
C) obnanaeT TONBKO OKMCIHTENLHBEIMH CBOHCTBAMH |
D) ofafgaer TOMbKO BOCCTaHOBHTENHBIMH CBOHCTBAMH
E) BOAHBIH pacTBOp UMEET MIETOYHYIO CpenyY

S? — TOABKO BOCCTAHOBHTEAU

SY — OKHMCAWTEAUM, BOCCTAHOBUTEAN
ST — OKHCAMTEAN, BOCCTAHOBUTEAH
S — TOABKO OKHCAUTEAH

+4 o .
ST*(2 o6nanaet aBoiicTBeHHbIMM OB cBOMCTBaMM

+6 ;
S—03 obnagaeT okKMCAMTENbHBIMY CBOMCTBAMY




Macca cepbl, NOJTy4eHHAS MPH B3aUMOACHCTBUM 22,4 N
ceposogopord 64 r oxcuna cepel (IV), paBHa

A)80T
B)64r
C)48r
D)%r
E)32r

224 n o64r Xr

2H2S + SO2 = 3S + 2H20
448n o64r 96r

Hen. n30.

22,4 96
X = =48 T
44,3 —




Coennnenne NaHSO, umeer na3BaHHe
A) T'uapocynedat HaTpus

B) Cynsdur natpus

C) Cynedun HaTpus

D) Cynsdar vatpus

E) 'uapocynsdur HaTpus

H,SO, = H*+HSO,

rmapocynbgaT-noH

HSO", 2 H*+S0,*

Cynb@aT-moH

Conu: rmgpocyrnbdathbl, cynbdarhi.



Cymma K03hPHIHEHTOB B ypaBHEHHH peaKuiuy
Ca(OH), + H,SO4—> ocHOBHadA COJIb i

A)7

B) 6

C)>5

D)3

E) 4

Ca(OH)2 2 CaOH" + OH-

2Ca(OH)2 + H2S04 = (CaOH)2S04 + 2H20

2+1+1+2=6




PacTBOp cepHON KUCIOTHI pearupyeT cO BCEMH BEILECTBAMH IPYIITbI
A) Pb, MnO, Fe(OH);,

B) Mg, CO,, NO(OH)

C) Fe, Se0,, Zn(OH),

D) Ag, TeO,, Cu(OH),

E) CU, SO3, Mg(OH)2

CepHagqa KucnoTa pearnmpyet
c metannamu (go H),
OCHOBHbIMU U aMdOTEPHLIMN OKCHOAMMN,

OCHOBaHUAMM.
OTBeT: A.




ITpu B3aumozeiicTBuU Cu ¢ KOHICHTPUPOBAHHON CEPHOM KUCITOTOM BBIICTSACTCA
A)S
B) SO,
C) SO,
D) Na,S
E) H,S

Cymma k03 UIHEHTOB B pCaKIMH B3aUMOIEHCTBHS M30BITKA
KOHLICHTPHPOBAHHOM CEPHON KHUCIOTH HAa MEMBIO NIPH HATPEBAHIH
A) 10
B)9
C)4
D)7
E)S

2H,S0O, + Cu=CuSO,+ 80O, + 2|-|20
CyMmma KoadpdpnuneHToB
2+1+1+1+2=7



